
 الإجابة النموذجية: 

ن 4الجواب الأول: يلخص غاستون ʪشلار العمل العلمي في:   

العمل العلمي مبني ومحقق.  -1  

حاصل من الأحكام المسبقة.  -2  

مبني على العقل.  -3  

محقق في الظواهر الواقعية.  -4  

ــــ:  - ن3ويضيف أن الموضوع السوسيولوجي نقوم بـــ  

تشخيصه.  -3                                 غزوه.  -2                           بنائه. -1  

تترك الحرية للطالب في الشرح أثناء الإجابة بـ: نعم) (  ن  13الجواب الثاني: الإجابة بصحيح أو خطأ مع التعليل:    

صحيح   -7صحيح           -6 صحيح          - 5صحيح          - 4صحيح          -3صحيح          -2صحيح       -1  

كان الاستغناء عنها أفضل، ويحبذ الدراسات الحديثة.   اخطأ: كلما كانت الدراسة قديمة كلم -8  

خطأ: العكس صحيح، المقاربة النظرية هي مرحلة من مراحل النظرية، ولا ترتقي إلى مستوى النظرية.  -9  

خطأ: الملاحظة العارضة هي ملاحظة غير مضبوطة، وليس لها أهداف معدة مسبقا.  -10  

خطأ: العينة العنقودية يتم فيها تقسيم اĐتمع إلى وحدات، واختيار وحدة بطريقة عشوائية.  -11  

خطأ: تستخدم المقابلة التشخيصية لفهم المشكلة والالمام ʪلأساليب التي أدت إلى بروزها فقط.  -12  

خطأ: تتميز الاستمارة ʪحتوائها على مجموعة أسئلة موجهة لأفراد العينة، القصد منها هو الحصول على معلومات حول الظاهرة   -13
ة معا. المدروسة، وتستخدم في البحوث الكيفية والكمي   

 


